
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE 

DESENVOLVIMENTO RURAL SUSTENTÁVEL – CMDRS, REALIZADA EM 

20/03/2026. 

Aos vinte dias do mês de março de dois mil e vinte e seis, às nove horas, na sala 

da Secretaria Municipal de Agricultura de Ponto Belo - ES, foi realizada uma 

reunião ordinária do CMDRS, conselheiros representantes em lista de presença 

anexa, a qual foi presidida por Rosangelo Felix, que após conferir o quórum e 

agradecer a presença de todos, deu início as atividades, para tratar das 

seguintes pautas: Pauta um: Doação de uma retroescavadeira usada para a 

APRENDA; Pauta dois: Programação anual de reuniões do CMDRS; Pauta três: 

Apresentação do Programa Águas Capixabas; e outros assuntos e informes 

gerais. Sobre a pauta um: o presidente Rosangelo Felix falou sobre a importância 

e a necessidade do envio do termo de doação, com antecedência, para 

apreciação prévia junto ao conselho, sobretudo quanto as condições de uso do 

bem. Rogério Campos, secretário municipal de agricultura de Ponto Belo, 

justificou a necessidade da cessão de uso do bem para a APRENDA, em razão 

da dificuldade de atendimento a região, em função da distância em relação a 

sede, de ser um pedido do prefeito municipal, e do vereador Ivan Mateus, junto 

ao prefeito e o deputado Toninho, mediante a solicitação do vereador para o 

envio de uma emenda para aquisição de uma máquina nova para o município de 

Ponto Belo. O Presidente Rosangelo solicitou que o termo de doação seja 

apresentado na próxima reunião ordinária do CMDRS. O conselheiro 

Claudeomiro, concordou em partes, com a doação do bem para a associação. 

Rosangelo registrou a necessidade de outras associações. O conselheiro 

Wellington falou sobre a necessidade da retroescavadeira para a região, 

sobretudo para a manutenção das estradas da comunidade, Rogério falou sobre 

a manutenção constante das estradas por parte da gestão municipal, do grande 

volume de chuvas registrado recentemente, dos serviços na comunidade do 

Estrela, etc., após outras breves falas sobre a pauta, o presidente colocou a 

pauta em votação, a qual foi aprovada por maioria, e com um voto contrário. O 

participante Adnilson da Silva, questionou sobre como seria a utilização da 

máquina, Claudeomiro justificou seu voto contrário mediante a necessidade de 

outros serviços e necessidade de demais associações. Sobre a pauta dois, o 

conselheiro Adriano, falou da necessidade do conselho estabelecer as datas 

para as reuniões ordinárias, fez a proposta da realização de reuniões bimestrais, 

como pede o regimento interno, a partir do mês de março, proposta a qual foi 

aprovada por unanimidade, bem como se comprometeu a enviar ao grupo zap 

do conselho o arquivo com as datas estabelecidas para a realização das 

reuniões. Sobre a pauta três, o presidente abordou sobre o programa águas 

capixabas, contemplação de produtores, itens trabalhados, barraginhas, 

biodigestores, cisternas, sobre a baixa adesão ao programa atualmente, da 

previsão de atendimento de mais de oitenta produtores do município, das poucas 

inscrições até o momento, dos documentos necessários á participação, da 

importância da reservação hídrica, do acumulo de água no solo em nossa região, 

dos prazos e da necessidade de divulgação mais produtores rurais. O servidor 

da secretaria de agricultura, Ronaldo Antunes, falou também sobre o projeto, 



sobre o preenchimento dos formulários, dos termos de anuência e também da 

necessidade de realizar mais cadastros, falou também da necessidade de 

apresentação dos documentos necessários, CAR, inscrição estadual, escritura 

pública, documentos pessoais, Rosangelo falou sobre as inscrições nas 

secretarias de meio ambiente e de agricultura. Sobre assuntos gerais, o 

conselheiro Manoel Pereira, solicitou ao conselho, indicar a secretaria municipal 

de agricultura, a aquisição de cento e cinquenta caixa plásticas, visando atender 

a demanda de aquisição e transporte de mudas, por parte dos produtores do 

município, demanda esta, aprovada por unanimidade, a qual será encaminha a 

indicada, por ofício. O representante da APRALEJ, Marcelo Leite justificou a 

ausência na reunião em função das chuvas ocorridas. Os produtores rural, 

Adilson e Josélio, representante da AUAPR, nova associação de produtores 

rurais do município, do Assentamento Otaviano de Carvalho, falou sobre a 

atuação da associação, e do interesse de participar como membro do conselho. 

E desta forma, não havendo mais nada a tratar, foi dado como encerrada a 

presente reunião pelo presidente e eu, Eduarda Celestino, segunda secretária, 

lavrei a presente ata que será lida e assinada por todos presentes. Ponto Belo – 

ES, vinte de março de dois mil e vinte e seis. 


